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O Ata n°22/2023 Sessão Ordinária

Aos 24 dias do mês de julho de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que fizesse a
leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a verificação do
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Antônio Loar de
Oliveira, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias, Silvio Fernandes
Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em número legal,
deu-se continuidade aos trabalhos. Passou- se a apreciação da ata da sessão anterior, ata
aprovada. Passou-se a Leitura das Matérias do Executivo: Oficio Nº 102/2023- Gabinete do
prefeito. (Informativo convênio); Oficio Nº 104/2023- Gabinete do prefeito. (Resposta ao
Ofício 049/2023); Ofício 106/2023- Que encaminha o projeto de Lei Nº 020/2023; Projeto de
Lei Nº 020/2023- Autoriza a suplementação de crédito por previsão de arrecadação a maior,
alterando a Lei municipal Nº 1532/2022, de 20-12-2022, que estima a receita e fixa a despesa
do município de mormaço para o exercício de 2023 e dá outras providências. Passou-se a
leitura das matérias do Legislativo: MOÇÃO DE PESAR Nº 028/2023 – Serli Bohrer; Passou-se a
leitura das matérias recebidas: Convite AVASB. OPORTUNIDADE DE TRABALHO DINAMIK. Passou – se
ao Pequeno Expediente: Abrindo o espaço, a vereadora Sônia Kuhn comentou sobre a Festa do
Colono e do Motorista realizada na comunidade de Água Branca, pelo STR de Soledade e
Mormaço, evidenciando a organização e participação de toda a região. Também, reconheceu os
colonos e motoristas pela importância que possuem no desenvolvimento do município, e
aproveitou para citar algumas estradas que precisam de atenção da municipalidade para
melhorar a trafegabilidade dos moradores e do transporte escolar. Após, o vereador Adelar
Derlam usou da palavra para elogiar a organização do Café Colonial da Igreja Evangélica de
Mormaço, bem como a Festa do Colono e Motorista, embora não tenha conseguido se fazer
presente. Deixou um pedido para que o setor competente realize a coleta de entulhos em
frente à casa da dona Lola e do Luiz Carlos Machado. Também, disse que na Vila Floresta o
prefeito tem que tomar previdência para melhorar a residência de um casal que tem uma
criança deficiente. E por fim, relembrou da indicação que apresentou no ano passado sobre
arborizar a as calçadas do município, com árvores pequenas e bonitas. Passou-se ao Grande
Expediente: O vereador Edson Schroeder destacou sobre a importância em participar da
primeira reunião da nova diretoria da AVASB para tratar sobre a agricultura regional. Deixou
os parabéns à comunidade luterana pelo tradicional Café Colonial realizado, bem como a Festa
do Colono e Motorista promovida na comunidade de Água Branca. Ele também voltou a falar
sobre a questão da iluminação pública no município, uma pauta que vem sendo abordada pelo
edil há algumas sessões. “Nesse final de semana, eu fiquei chateado porque as pessoas
tiveram que comprar o material e contratar serviço particular para ter iluminação para
realizar o Café Colonial. Isso é muito chato, embora a comunidade possa ajudar sim, mas já
debatemos muito essa situação, então não justifica estarmos há tanto tempo pedindo e não se
ter solução. Basta trocar as lâmpadas e recolocar os postes, é uma questão de segurança e
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direito da população, uma coisa simples que está demorando para ser resolvida”. Na
sequência, a vereadora Patrícia Rodrigues confirmou a presença da Câmara Municipal na
reunião da AVASB, pois a agricultura é uma pauta extremamente importante para o município e
para a região. Com relação ao Café Colonial, parabenizou a todos os envolvidos, bem como a
Festa do Colono e Motorista, agradecendo a grande presença da comunidade e a confiança da
entidade. Sobre a iluminação pública, ela informou que nesta semana esteve em contato com o
responsável pelo setor. “Ele me passou que não tem material e não conseguiu ordem para
adquirir, então se trata de uma questão administrativa, e nós temos que continuar cobrando.
Vou repassar todos os pedidos e indicação dos vereadores para o Poder Executivo”, afirmou
ela. Passou- se a apreciação das matérias do Executivo: PROJETO DE LEI Nº 16/2023: Altera a
contribuição suplementar previdenciária do regime próprio de previdência social dos
servidores do município de mormaço, dispõe sobre o plano de amortização do déficit técnico
atuarial e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE. Passou-se a apreciação das
matérias do Legislativo: MOÇÃO DE PESAR Nº 028/2023, será encaminhada aos familiares.
Passou-se ao espaço explicações pessoais: Neste espaço, o vereador Marcos Malaquias
agradeceu as pessoas que participaram da festa da comunidade da Água Branca, um momento
bonito e que contou com grande público. Deixou pedido de iluminação pública para a
comunidade, em vários pontos, afirmando que os moradores estão precisando desses reparos.
Por fim, convidou a população para as próximas rodadas do Campeonato de Bocha de Mormaço.
Encerrando a sessão, a presidente Patrícia se solidarizou com a família da servidora nica
pelo seu falecimento e deixou um esclarecimento acerca do pedido de antecipação do feriado
de 25 de julho, feito na sessão passada. “O prefeito é quem define o feriado, mas em momento
algum eu falei sobre o trabalho dos funcionários. Sou contra a continuação do feriado porque
prejudica o comércio e as estradas que precisam de arrumação, por exemplo”, explicou. Não
havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a
tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo
presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta
ata.
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